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2025. december 26. péntek                           5786. Tévét 06.            XXII. évfolyam/ 11. szám 

Vájigás    Hetiszakasz tartalma      ויגש
Szakaszunkban – Vájigás (1Mózes 44:18-47:27.) – Jehudá elmondja nagy védőbeszé-
dét, melyben az egyiptomi alkirályt (akiről nem tudja, hogy azonos eltűnt-eladott test-
vérével, Józseffel) hitszegéssel vádolja, felajánlja, hogy ő maradjon Egyiptomban Ben-
jámin helyett, akinél megtalálták az “ellopott” ezüst serleget. Olyan átérzéssel ecseteli 
az ősz apa fájdalmát, ha kedvenc (tízgyermekes…) “kisfia” nem tér haza – hogy József 
elérzékenyül, sírva fakad és megismerteti magát testvéreivel. Utána hazaküldi őket min-
den jóval és azt üzeni apjának, jöjjön Egyiptomba, háza népével egyetemben és legyen 
a vendége. Ez meg is történik, Jákob “lemegy” Egyiptomba, és a család letelepszik 
Gósen földjén.

Jehuda odalép József elé, és kérlelni 
kezdi, engedje szabadon Benjámint, és 
felajánlkozik, hogy Benjámin helyett rab-
szolgája lesz az egyiptomi uralkodónak. 
József, látván a fivérek egymás iránti loja-
litását, felfedi előttük kilétét: – Én vagyok 
József! – jelenti ki. – Él-e még atyám? – 
1Mózes 44:18–45:3. 

A fivéreket a szégyen és a bűntudat érzése 
önti el, de József vigasztalja őket. – Nem ti 
küldtetek engem ide – mondja nekik –, ha-
nem Isten. Minden Felülről lett így rendelve, 
hogy mi és az egész térség megmenekül-
jünk az éhhaláltól. József meghívja a test-
véreit és atyját, hogy költözzenek az egyip-
tomi Gósenbe. Sok ajándékot ad a testvé-
reknek, és még többet Benjáminnak. – 
1Mózes 45:3–23. 

A fivérek sietnek vissza Kánaánba, hogy 
megvigyék a hírt. Jákob lemegy Egyip-
tomba fiaival és azok családjaival – össze-
sen hetvenen –, és 22 év elteltével végre 

újra találkozhat szeretett fiával. Útban 
Egyiptom felé isteni ígéretet kap: – Ne félj 
lemenni Egyiptomba, mert nagy néppé 
teszlek majd ott. Én lemegyek veled Egyip-
tomba, és majd fel is hozlak onnan. – 1Mó-
zes 45:24–46:34. 

Miután megérkeznek Egyiptomba, elmen-
nek a fáraóhoz, és Jákob megáldja őt. 
Közben József élelmet és gabonát ad el az 
éhínség idején, és megveszi érte Egyip-
tom összes földjét a fáraó számára. A fá-
raó odaadja József családjának Gósen ter-
mékeny földjét, hogy ott telepedjenek le, és 
Izrael gyermekei gyarapodni kezdenek az 
egyiptomi száműzetésükben. – 1Mózes 
47:1–27. 

 שבת   שלום

Vájigás – Jákob Egyiptomban  
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Deutsch Gábor – Vájigás 

És előlépett Jehuda. Bátran az alkirály szemébe mondja: nem erről volt szó. Jó-
zsef megígérte annak idején, hogy Benjámin szabadon visszatérhet az apjához, 
mert „lelkük össze van kötve”. Még egy megpróbáltatást nem bírna ki az öreg-
ember. 

Szeretett felesége meghalt, az egyik fia eltűnt, talán széttépték a vadállatok, ha a másik 
fiát is elveszíti, búbánatában sírba száll. 

Kéri Jehuda, maradhasson Benjámin helyett, mert nem nézheti atyjának szerencsét-
lenségét, szenvedését. Jehuda szavai nem is hatástalanok. 

József nem bír uralkodni magán, leleplezi kilétét testvérei előtt. Megnyugtatja őket, 
hogy ne legyen lelkiismeret furdalásuk. Az egész kalandos történetnek így kellett len-
nie. Ily módon tudott Egyiptomba jutni, így volt képes megmenteni a fél világot az 
éhségtől, többek között apját és testvéreit is. Az Örökkévaló parancsa, hogy József 
családja is Egyiptomba jusson. Meg is hívja apját és testvéreit, valamint azok háza 
népét. Csomagoljanak és telepedjenek le a számukra kijelölt Gósem földjén. Ott el 
lesznek látva mindennel. 

József keblére öleli a kis Benjámint 

Jákob nehezen hiszi el fia életben maradását, látva az ajándékkal megrakott szekere-
ket, megnyugszik. Vállalja, hogy csatlakozik fiaihoz és lemegy Egyiptomba, mert Ká-
naánból, később a Szent Földről mindig lemegyünk, még ha a Kilimandzsáróra te-
lepedünk le, akkor is. Felmenni csak a Szent Földre lehet. 70 férfi asszonyaikkal, gye-
rekeikkel útra keltek és elindultak Egyiptom felé. A fáraónak tetszett az ötlet és meg-
erősítette a meghívást. A diaszpóra, vagy ha úgy tetszik, a Gálut, ezzel a momen-
tummal kezdődött. „Izrael lakott Egyiptom országában Gosem földjén, birtokukba 
vették és nagyon megszaporodtak”. Lehet, hogy később ez lesz a konfliktus magja, 
de ne szaladjunk előre. Egyelőre nagy tisztelet veszi körül Jákobot és népes családját. 

A fáraó, József testvérei és József 
 
Vájigás élov Jehuda. És előlépett Jehuda. Lehet ezen mondatnak más olvasata is. 
Jehudáról nevezik majd el Salamon király halála után a Szent Föld déli részét, 
Judeát. Sokan nem tudják, 1948-ban, amikor Izrael független lett, vitatkoztak a veze-
tők, hogy a két név közül (Judea és Izrael) melyiket válasszák az új ország neveként. 
Izrael mellett döntöttek. Jehuda nevéből származik a zsidó szó. Eszter könyve 
Mordechájt is Jehudinak, zsidó férfinak nevezi. A vallás vagy nép megnevezésének 
ez már a harmadik formája (Ivri - héber, Izrael és Zsidó) Jákob fiának nevéből szár-
mazik. 

Forrás: (deutchgabor) 
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Rabbi Jonatan Sacks: Választás és változás 
Az 1Mózes 37-től 50-ig tartó szakasz a Tóra leghosszabb, megszakítás nélküli elbeszélése, és 
nem lehet kétséges, hogy ki a hőse: József. A történet vele kezdődik és vele végződik.  

Látjuk őt gyermekként, akit apja szeretett – sőt, elkényeztetett; kamasz álmodóként, akit testvérei 
irigyeltek; rabszolgaként, majd fogolyként Egyiptomban; végül az ókori világ legnagyobb birodal-
mának második leghatalmasabb alakjaként. Minden szakaszban a narráció körülötte és másokra 
gyakorolt hatása körül forog. Ő uralja a Böréshit utolsó harmadát, árnyékát vetve minden másra. 
Szinte a kezdetektől fogva úgy tűnik, hogy nagy dolgokra van hivatott. 

A történelem azonban nem így alakult. Éppen ellenkezőleg, egy másik testvér az, aki az idők teljes-
ségében nyomot hagy a zsidó népen. Valóban, mi viseljük a nevét. A szövetséges család több néven 
is ismert. Az egyik az Ivri, „héber” (lehetséges, hogy az ókori apiru-hoz kapcsolódik), ami kívül-
állót, idegent, nomádot, helyről helyre vándorlót jelent. Így ismerték Ábrahámot és gyermekeit má-
sok. A második az Izrael, amely Jákob új nevéből származik, miután „küzdött Istennel és ember-
rel, és győzött”. 

A királyság felosztása és az észak asszír hódítása után azonban Jehudimnek vagy zsidóknak 
kezdték őket nevezni, mert a déli királyságot Júda törzse uralta, és ők élték túl a babiloni szám-
űzetést. Tehát nem József, hanem Júda adta a népnek a nevét, Júda lett Izrael legnagyobb 
királyának, Dávidnak az őse, Júda lesz a Messiás születésének helye. Miért Júda, és nem Jó-
zsef? A válasz kétségtelenül a Vájigás elején található, amikor a két testvér szembeszáll egy-
mással, és Júda Benjámin szabadon bocsátásáért könyörög. A nyom sok fejezettel korábban, 
József történetének elején található. Ott találjuk meg, hogy Júda javasolta József rabszolgának el-
adását: 

Júda így szólt testvéreihez: „Mit nyerünk azzal, ha megöljük testvérünket és elrejtjük a vérét? 
Adjuk el az ismaelitának, és ne ártsunk neki a saját kezünkkel. Hiszen ő a testvérünk, a mi 
húsunk és vérünk.” Testvérei egyetértettek vele. (1Mózes 37:26-27) 

Ez egy szörnyű érzéketlenségről tanúskodó beszéd. Nincs benne szó a gyilkosság gonoszságáról, 
csupán pragmatikus számításokról („Mit nyerünk vele?”). Abban a pillanatban, amikor Józsefet „sa-
ját húsunknak és vérünknek” nevezi, azt javasolja, hogy adják el rabszolgának. Júda nem ren-
delkezik Ruben tragikus nemességével, aki egyedül a testvérek közül látja be, hogy amit tesznek, 
az helytelen, és megpróbálja megmenteni Józsefet (ami nem sikerül). Ebben a pillanatban Júda 
az utolsó ember, akitől nagy dolgokat várnánk. Júda azonban – a Tórában szereplő bárki másnál 
jobban – megváltozik. Az az ember, akit ennyi évvel később látunk, már nem az, aki akkor volt. 
Akkor kész volt arra, hogy testvérét rabszolgának adják el. Most inkább hajlandó maga viselni ezt a 
sorsot, mintsem, hogy Benjámin rabszolgaként éljen. Ahogy Józsefnek mondja: 

„Kérem tehát, hadd maradjon szolgád az én uram rabszolgájaként a fiú helyett, és a fiú térjen 
vissza testvéreivel. Hiszen hogyan térhetnék vissza apámhoz, ha a fiú nincs velem? Nem tud-
nám elviselni azt a bánatot, amely apámat elárasztaná!” (1Mózes 44:33-34) 

Ez egy pontos karakterfordulat. A szívtelenséget aggodalom váltotta fel. A testvére sorsa iránti kö-
zöny bátorsággá változott. Hajlandó elviselni azt, amit egykor Józsefnek okozott, hogy Benjamin ne 
szenvedje el ugyanazt a sorsot. Ekkor József felfedi kilétét. Tudjuk, miért. Júda megfelelt a József 
által gondosan neki készített próbán. József tudni akarja, hogy Júda megváltozott-e. Megváltozott. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Választás és változás 
Ez egy nagyon jelentős pillanat az emberi szellem történetében. Júda az első bűnbánó – az első baal 
teshuvah – a Tórában. Honnan jött ez a változás a karakterében? Ehhez vissza kell térnünk a 
38. fejezethez – Tamar történetéhez. 

Emlékezzünk vissza, hogy Tamar feleségül ment Júda idősebb fiához, aki meghalt, majd a kö-
vetkező fiához, aki szintén meghalt, így gyermektelen özvegyként maradt. Júda, attól tartva, 
hogy harmadik fia is ugyanazt a sorsot fogja megosztani velük, elzárta őt Tamartól – így az 
asszony nem tudott újraházasodni és gyermeket szülni. Miután megértette helyzetét, Tamar pros-
tituáltnak álcázta magát. Júda lefekszik vele. Tamar teherbe esik. Júda, aki nem tud az álruhá-
ról, arra a következtetésre jut, hogy Tamar tiltott kapcsolatba keveredett, és elrendeli, hogy vé-
gezzenek vele. Ekkor Tamar – aki álruhában Júda pecsétjét, zsinórját és botját vette el zálogként 
– elküldi azokat Júda számára egy üzenettel: „Az én gyermekem apja az a férfi, akinek ezek a 
tárgyak tartoznak.” 

Júda most már megérti az egész történetet. Nemcsak hogy Tamárt lehetetlen helyzetbe hozta, öz-
vegységre kárhoztatva, és nemcsak hogy ő a gyermeke apja, hanem rájön arra is, hogy Tamár rend-
kívüli tapintattal járt el, amikor a igazságot anélkül fedte fel, hogy megszégyenítette volna őt (Tamar 
tettéből származik az a szabály, hogy „inkább vessük magunkat a tűzkemencébe, mint hogy 
másokat nyilvánosan megszégyenítsünk”). 

Tamar a történet hősnője, de ennek egy jelentős következménye van. Júda beismeri, hogy téve-
dett. „Ő igazabb volt nálam” – mondja. Ez az első alkalom a Tórában, hogy valaki elismeri saját 
bűnösségét. Ez egyben Júda életének fordulópontja is. Itt születik meg az a képesség, hogy felis-
merjük saját vétkeinket, megbánást érezzünk és megváltozzunk – ez a komplex jelenség, ame-
lyet teshuvah-nak nevezünk –, amely később a Vájigás nagy jelenetéhez vezet, ahol Júda képes 
megfordítani korábbi viselkedését, és pontosan az ellenkezőjét tenni annak, amit korábban tett. Júda 
Ish Teshuvah, a bűnbánó ember. Most már értjük a neve jelentőségét. A lehodot ige két jelen-
téssel bír. Egyrészt „megköszönni” jelent, ami Lea szándéka volt, amikor negyedik fiának, Judá-
nak adta ezt a nevet: „ezúttal megköszönöm az Örökkévalónak”. Másrészt azonban azt is jelenti, 
hogy beismerni, elismerni. A bibliai kifejezés, a vidui, „gyónás” – amely akkor és most is a teshu-
vah folyamatának része, és Maimonides szerint annak kulcsfontosságú eleme – ugyanabból a gyö-
kérből származik. Júda azt jelenti, „aki elismerte bűnét”. Most már megértjük a teshuvah egyik 
alapvető axiómáját is: 

Rabbi Abbahu azt mondta: „A bűnbánók helyén még a tökéletesen igazak sem állhatnak”. 
(Brachot 34b) Bizonyítékként az Ézsaiás könyvéből származó verset idézi: „Béke, béke annak, 
aki messze van, és annak, aki közel van.” (Ézsaiás 57:19) A vers azt, aki „távol volt”, előbbre 
helyezi annál, aki „közel van”. 

Ahogyan a Talmud egyértelművé teszi, Rabbi Abbahu értelmezése azonban korántsem vitathatat-
lan. Rabbi Jochanan a „távol” szót „távol a bűntől” értelmezi, nem pedig „távol Istentől”. Az igazi 
bizonyíték Júda. Júda bűnbánó, az első a Tórában. József a hagyományban következetesen Ha-
Tzaddik, „az igaz” néven ismert. József mishneh le-melech, „a király második embere” lett. Júda 
azonban Izrael királyainak őse lett. A bűnbánó Júda helyén még a tökéletesen igaz József sem 
állhat. Bármennyire is nagyszerű lehet valaki természetes jelleméből adódóan, még nagyszerűbb az, 
aki képes a fejlődésre és a változásra. Ez a bűnbánat ereje, és Júda volt az első, aki megmutatta. 
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                 MISNÉ TORÁ – ZSIDÓ JOGTÁR          LXXVX RÉSZ  

5.§. Nemzsidó városok ostromát legalább három nappal szombat előtt kell megkezdeni. Bár-
mely napon viselhetünk hadat ellenük, még szombaton is, míg meg nem hódítjuk a várost, és 
ez még abban az esetben is érvényes, ha a háború önkéntes jellegű. A szóbeli hagyomány a 
„…míg el nem esik” vers tanítását úgy értelmezi, hogy még szombaton is kell [hadakozni]. 

Nyilvánvaló, hogy a fentiek egy olyan háborúra is vonatkoznak, amelyet kénytelenek vagyunk 
megvívni. Józsué is szombaton hódította meg Jerikót. 

3. fejezet A szombaton magától történő munka 

1.§. Szabad tiltott munkát elkezdeni pénteken, noha az szombaton fog magától befejeződni, 
mert csak a munkavégzés tilalma vonatkozik a szombatra. Ha azonban valamilyen munka 
szombaton magától fejeződik be, akkor szabad belőle hasznot húznunk szombaton. 

2. §. Miről is van szó? Megnyithatunk pénteken egy kerti öntözőcsatornát, miáltal az egész 
szombati nap töltődik. Helyezhetünk égő füstölőpálcákat ruhák alá, miáltal azok egész szom-
baton illatosak lesznek. Írt tehetünk a szemre vagy beköthetünk egy sebet, miáltal az szom-
baton begyógyul. 

Keverhetünk füveket tintába az est leszállta előtt, és hagyhatjuk ázni benne egész szombaton. 
Tehetünk gyapjút kádba, vagy lent kemencébe, hogy a színük egész szombaton változzon. 

Kihelyezhetünk állatoknak, madaraknak és halaknak szánt csapdákat az est leszállta előtt, 
hogy egész szombaton foghassanak állatokat. Az est leszállta előtt megterhelhetjük az olíva-
prés rúdjait, vagy kerek köveket tehetünk a szőlőprésre, hogy a lé egész szombaton át cso-
rogjon. Hasonlóképpen gyertyát és tüzet is gyújthatunk az este előtt, hogy azok égjenek 
egész szombaton. 

3.§. Szabad pénteken fazekat a tűzre, vagy húst a kemencébe vagy parázsra helyezni, hogy 
egész szombaton ott főjön, s akár még szombaton megegyék. Ezzel kapcsolatban azonban 
vannak bizonyos megszorítások, nehogy valaki szombaton megpiszkálja a parazsat…  

6. fejezet A nemzsidó helyzete a szombati tilalmakat illetően Nem zsidó szombati 
munkára való alkalmazása 

1.§. Tilos szólnunk egy nemzsidónak, hogy végezzen helyettünk valamilyen munkát szomba-
ton, noha nekik nem parancsoltatott meg a szombat megtartása. Ez még arra is érvényes, ha 
az utasítást még a szombat előtt közölnénk velük, és ha a munkájuk eredményére csak szom-
bat után tartunk igényt. 

Ez a rendelkezés rabbinikus tilalom, amelyet azért léptettek életbe, hogy az emberek nehogy 
könnyedén vegyék a szombatot, és végül maguk végezzék el a tiltott munkát. 

 

                             Folytatjuk… 



        EMBERBARÁT HETILAP                    
                 NAGY FUVAROS ZSINAGÓGA                 ב״ה 

Ez a kiadvány Szent szövegek idézeteit és azok magyarázatait tartalmazza. Kérjük ne dobja ki! 
TALMUD-TÓRA ALAPÍTVÁNY: 19700289-1-42 MAZSIHISZ:0358 AZ EBERBARÁT ÚJSÁGOT TÁMOGATJA: MAZSÖK 

 6 

 



        EMBERBARÁT HETILAP                    
                 NAGY FUVAROS ZSINAGÓGA                 ב״ה 

Ez a kiadvány Szent szövegek idézeteit és azok magyarázatait tartalmazza. Kérjük ne dobja ki! 
TALMUD-TÓRA ALAPÍTVÁNY: 19700289-1-42 MAZSIHISZ:0358 AZ EBERBARÁT ÚJSÁGOT TÁMOGATJA: MAZSÖK 

 7 

Ismeretlen zsidók nyomában CVXI. Elek Artúr 

Elek Artúr (Budapest, 1876. február 8. – Budapest, 1944. április 25.) magyar 
író, műfordító, művészettörténész, műkritikus, tanár. 

Eredeti neve Fischer, a család 1898-ban változtatta ne-
vét Elekre. Testvére: Fischer/Elek Janka (– 1938) Ro-
mán György író, festőművész édesanyja. 

Elek Sámuel és Roth Ida fiaként született. Egyetemi ta-
nulmányait a budapesti egyetem bölcsészettudományi 
karán végezte el. 

Karrierje elején útirajzok írásával és műfordítással fog-
lalkozott. 1908-tól évtizedekig a liberális Az Újság című 
esti napilap munkatársa volt. Irodalmi és művészetkritikai 
folyóiratoknak is dolgozott, kritikái, tanulmányai megje-
lentek többek között a Magyar Géniuszban, a Figyelő-

ben, a Műbarátban (ez utóbbit ő alapította 1921-ben), a Kékmadárban, a Művé-
szetben és a Magyar Művészetben. A Nyugatnak főmunkatársa volt az indulástól a 
lap megszűnéséig. 1916 és 1919 között az Iparművészeti Főiskolán művelődéstör-
ténetet tanított. 

Első nagyobb irodalmi tanulmánya Edgar Poe-ról szólt (1910). A következő év-
ben Újabb magyar költők címen antológiát állított össze, majd megjelent első – és 
életében egyetlen – novelláskötete, az Álarcosmenet (1912). Fordította többek kö-
zött Edmondo De Amicis, Alphonse Daudet, Gottfried Keller műveit. Nagyobb 
képzőművészeti tanulmányai közül említhetők Nagy Balogh János festő (1922), Fáy 
Dezső festő és illusztrátor (1929), Reiter László könyvművész (1943) munkássá-
gát bemutató munkái. Írásai zömét finom stílusú, elmélyült elemzéseket nyújtó esz-
széi és művészeti kritikái alkották. Novelláira az impresszionista hangulatok és lírai 
hangvétel volt jellemző. 

1930-as évek végén hozott ún. zsidótörvények értelmében a zsidóságot sújtó 
jogfosztó intézkedések rá is vonatkoztak. 1944-ben, a német csapatok bevonu-
lása után öngyilkos lett. 

Nem ember, hanem csak az emberek: / az aljasság fagy-szele ölte meg – írta 
róla Illyés Gyula 

Forrás: (wikipedia) 
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GENERÁCIÓK KLUBJA JANUÁRI PROGRAM 

Generációk Klub január havi programja (1067 Budapest, Hunyadi 
tér 3. I.emelet) 

 

Január 5. Deák Gábor előadása Jókai Mórról, - mint élete szerelmei 
-, stb., valamint Scheiber Sándorról (zcl) kiadott kötet kapcsán 
néhány érdekesség. 

 

Január 12. Vendégünk Kaczvinszky Barbara, a fantasztikus előadó. 

 

Január 19. Zongoránál a retro zene legjobbika , Fűzy Gábor!!! 

 

Január 26. Bécsből érkezik hozzánkEurópa egyik legjobb 
dzsesszgitárosa, Lamm Dávid. 

 

Valamennyi program hétfői napon délután 15 órakor kezdődik. 

 

Gál Juli  

A NAGY FUVAROS UTCAI TEMPLOMKÖRZET FELVÉTELT HÍRDET A 
RABBI SZÉK BETÖLTÉSÉRE, A KÁNTORI TEENDŐK ELLÁTÁSÁRA, 
VALAMINT ELŐIMÁDKOZÓRA. AMENNYIBEN LAKÁSRA VAN SZÜK-

SÉGE MEGOLDJUK. FIZETÉS MEGÁLLAPODÁS SZERINT. 

ELÉRHETŐSÉG: NAGYFUVAROS@GMAIL.COM +36-30-619-93-76 

ELÖLJÁRÓSÁG NEVÉBEN: STREIT SÁNDOR ELNÖK 
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Raj Tamás: Héber nyelvkönyv kezdőknek XXXVIII. Rész 
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Szeretitek a fanyar, kesernyés édességeket? Én imádom, remélem, ti is, mert ak-
kor ez a torta lesz a nyerő számotokra. Ha a toppingba még tesztek egy kis gint 
is, akkor egy gin tonicra hajazó ízvilággal találjátok szembe magatokat. 

Hozzávalók: 

Sütemény:

 450 g puha vaj 

 450 g cukor 

 2 db grapefruit 

 1 db vaníliarúd 

 450 g mandulaliszt 

 1 ½ tk sütőpor 

 0.25 tk só 

 225 g kukoricadara 

 6 db tojás 

Topping: 

 250 g keserű narancslek-

vár 

 40 ml gin (opcionális) 

 1 db grapefruit 
 

 
Elkészítés: 

A szoba-hőmérsékletű puha vajat, a cukrot, 2 grapefruit 
reszelt héját és a vanília kikapart magjait egy robotgép-
pel kihabosítjuk. A mandulalisztet, a sütőport és a sót is 
hozzádolgozzuk. Folyamatos keverés mellett a tojásokat 
egyesével hozzádolgozzuk, de csak akkor tesszük bele a 
következőt, ha már az előzőt teljesen elkevertük. Jöhet 
bele 1 grapefruit leve, majd a polenta. A masszánkat egy 
30 cm-es, tapadásmentes tortaformába tesszük, és 160 
fokra előmelegített sütőben kb. 70-85 percig sütjük. Ha a 
teteje enyhén megnyomva már nem remegős, akkor 
kész. 

A toppinghoz a lekvárt kikeverjük egy habverővel, ha 
szeretnénk, beletehetjük a gint. A grapefruitnak talpat vá-
gunk, nagyon éles késsel megpucoljuk, majd a barázdái 

mentén haladva cikkeket (segmenteket) vágunk belőle, és a kikevert lekvárhoz adjuk. 

Forrás: (streetkitchen) 
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REJTVÉNY, AGYTORNA (SÁBESZ UTÁNRA) 
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IMAIDŐK, GYERTAGYÚJTÁS, IDŐSEK KLUBJA ESEMÉNYEK 

   2025. Dec. 26. – 2026. Jan. 02.          Gyertyagyújtás és Szombat kimenetele Budapesten 

DÁTUM REGGEL ESTE 

26. péntek 8:00 16:00 

27. szombat 8:00 15:30 

28. vasárnap 8:00 16:00 

29. hétfő 7:00 16:00 

30. kedd 7:00 16:00 

31. szerda 7:00 16:00 

01. csütörtök 8:00 16:00 

02. péntek 8:00 16:00 

DÁTUM ESTE DÁTUM ESTE 

26. péntek 15:40 27. szombat 16:52 

02. péntek 15:46 03. szombat 16:58 

Események 

Köszönetet szeretnék mondani az 
elöljáróság és a közösség nevében 
mindazoknak, akik segítettet az 
imádkozás lebonyolításában és 
erősítették a minjent. (Streit Sán-
dor) 

A héten ünnepeltük Hegyi Tamás 
úr születésnapját. Az ünnepelt egy 
üveg kóser borral járult hozzá az 
eseményhez. Mazal Tov! Bis120! 

EMBERBARÁT IDŐSEK KLUBJA 

 
„IDŐSEK KLUB” -ja, rendez-
vényeire várjuk kilénk tagjait. 
Várjuk tagjaink szíves megje-
lenését és ötleteiket, melyek-
kel segítik a klub működését. 
Következő klubrendezvényt 
január 7.-én, szerdán délelőtt 
10:00 órától tartjuk a föld-
szinti klubteremben. 

 

POÉN SAROK 

- Mi van a hipochonder sírkövére 
írva? 
- ??? 
- Na ugye, megmondtam... 

AZ EMBERBARÁT ÚJSÁG TÁMOGATÓI: 

 

 

 

A 613 PARANCSOLAT  

LXXI.  

„Ne adjunk 
segédkezet a 
kamatszedés-

hez”  

„ne ter-
held őt ka-
mattal…”  
(2Mózes 22:24)


